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Введение.
Великая Отечественная война не просто историческое событие в истории нашего государства. Для народов России Отечественная война является основой, составляющей историческое сознание народа, объединяющее всех. 
В 2020г. мы празднуем 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. СССР только убитыми потеряли почти 30 млн. человек [1]. В нашей стране сложно найти человека, предки которого не были сопричастны к тем военным событиям. Однако, с каждым годом все меньше и меньше остается живых свидетелей войны. Тех, кто своими рассказами о подвигах и героизме сограждан и односельчан, собственным примером формировал у подрастающего поколения чувство гордости за своих предков.
Развитие и широкое распространение новых технологий сделали редкими семейные «посиделки» с историями о прошлом. Современная молодежь больше времени проводит с гаджетами или в интернете. 
Сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне среди молодого поколения России крайне важно. Если человек забывает о прошлом, то может повторить ошибки прошлого. Если человек забывает о своих предках, то в будущем его потомки не вспомнят и про него. Только поколение, помнящее о подвигах и героизме своих предков, воспитанное на уважении к своему прошлому может строить мощное государство, сформировать общество с высокими гражданскими ценностями.
Из моей семьи в Великой Отечественной войне участвовали мои прадедушки Варнавский Иван Николаевич и Санинский Андрей Степанович. Своим родным и близким они не любили рассказывать о войне. Семьи хорошо знали каких наград были удостоены их отцы. Однако ветераны не считали важными причины, за которые их удостоили к наградам.
Благодаря рассекреченным в соответствии с приказом Министра обороны РФ от 08 мая 2007 года №181 «О рассекречивании архивных документов Красной Армии и Военно-Морского Флота за период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» наш семейный архив пополнился [2]. Возможность пользоваться архивом Министерства обороны удалённо развивает и углубляет интерес молодежи к истории своей страны, народа, семьи.
В нашей исследовательской работе представлена попытка изучения и объективное изложение истории боевого пути красноармейцев Варнавского И.Н. (отец моей бабушки-Варнавской Любовь Ивановны по материнской линии) и Санинского А.С. (отец моего дедушки-Санинского Владимира Андреевича по отцовской линии).





















§1. Героический путь Варнавского И.Н.
Варнавский Иван Николаевич родился 15.01.1919 года в селе Орловка. Окончил 5 классов сельской общеобразовательной школы. С рождения Иван Николаевич жил без отца - тот в 1918 году ушёл на Гражданскую войну, с которой так и не вернулся. После 5 класса Иван Николаевич стал помогать матери - Галине Ефимовне по хозяйству, в 16 лет он устроился работать на Тракторный завод г. Сталинград.
В 1939 г. был призван в армию Тракторозаводским РВК, Тракторозаводского района, г. Сталинграда, Сталинградской области [3]. 
В составе 188-ого гвардейского стрелкового полка 63-ей гвардейской стрелковой дивизии был направлен на ленинградский фронт. В ходе Советско-финской войны 1939-1940 годов рядовым пулемётчиком участвовал в обороне ключевого форпоста Ханко, способного оборонять вход в Финский залив, защищая г. Ленинград [4] в звании рядового пулемётчика [5]. При обороне полуострова Ханко (Гангут) Иван Николаевич получил ранение. Более того, катер, переправлявший военнослужащих, в результате взрыва получил пробоине и стал тонуть в Финском заливе. Всем пришлось плыть в ледяной воде, чтобы спастись. Однако, все солдаты добрались целыми. В госпитале Иван Николаевич окончательно реабилитировался [6]. После окончания лечения его вернулся на службу в 188-ой гвардейский стрелковый полк 63-ей гвардейской стрелковой дивизии. В 1940 г. был демобилизован. Вернулся в село Орловка, Городищенского района, Сталинградской обл.
В 1941г. в результате мобилизации советских войск был призван в армию Тракторозаводским РВК, Тракторозаводского района, г. Сталинграда, Сталинградской области [7]. Боевой путь в ходе Великой отечественной войны начал в г. Сталинград в составе 188-го Гвардейского стрелкового полка 63 Гвардейской стрелковой дивизии, был переброшен в Крым (Приложение 1. Карта обстановки на КрымФ к исходу 12.5 и 10.40 13.5.42), далее близ Новороссийск (Приложение 2. Оборонительная операция войск крымского фронта на Керченском полуострове). В ходе боевых действий в составе 188-го Гвардейского стрелкового полка 63-ей Гвардейской стрелковой дивизии Приказом № 14/н от 26.07.1943г.  линейный надсмотрщик роты связи, гвардии ефрейтор Варнавский И.Н. за то, что в бою 25.07.1943г. под непрерывным артиллерийским огнем противника устранил 29 повреждений в линии связи и обеспечил бесперебойную связь в батальон был награжден медалью «За боевые заслуги» [8] (Приложение 3. Приказ о награждении орденом за боевые заслуги. Первая страница приказа; Приказ о награждении орденом за боевые заслуги. Строка в наградном списке).
В составе 63-ей Гвардейской стрелковой дивизии за 224 дня с боями прошел 1228 км от Украинского фронта до Ленинградского фронта. В 54 км от населенного пункта Гаврилово в ходе ожесточённых боевых действий проявил исключительную отвагу и мужество (Приложение 4. Карта. Приложение к выписке из журнала боевых действий ЛенФ за октябрь месяц 1943 г.).
По Приказу 188-ого Гвардейского стрелкового полка 63-ей Гвардейской стрелковой дивизии Ленинградского фронта № 03/н от 19.01.1944г. от имени Президиума Верховного совета Союза ССР награжден медалью «За отвагу» за то, что в бою 15.01.1944г. под сильным огнем противника восстановил промежуточную и оконечную телефонную станцию и исправил на линии до 70 повреждений, из личного оружия уничтожил одного немца (Приложение 5. Медаль «За отвагу». Первая строка приказа; Медаль «За отвагу». Строка в наградном списке). 
Вместе с дивизией в составе Ленинградского фронта участвовал в обороне г. Ленинград. В ходе ожесточённых боев за г. Ленинград проявил особую отвагу и мужество, а также образцовое выполнение боевых заданий командования был награжден медалью «За оборону Ленинграда» (Приложение 6. Отчетная карта положения войск ЛенФ на Эстонском направлении за сентябрь 1944 г.) [9].
Далее дивизия Ивана Николаевича была направлена на 2-ой Прибалтийский фронт. При форсировании советскими войсками р. Нарва под пулемётным и автоматным огнем противника гвардии ефрейтор Варнавский И.Н. быстро проложил телефонную связь со штабом батальона. На противоположном берегу р. Нарва из личного оружия уничтожил двух немцев, за что по Приказу №16 от 16.02.1944г.  63-ей Гвардейской стрелковой Красносельской от имени Президиума Верховного совета Союза ССР был удостоен Ордена Красной звезды (Приложение 7. Орден Красной Звезды. 1944г. Первая страница приказа; Орден Красной Звезды. 1944г. Строка в наградном списке; Орден Красной Звезды. 1944г. Наградной лист) [10].
 За образцовое выполнение боевого задания, «в боях против финских захватчиков 10.06.1944г. т. Варановский во время сильного артиллерийского огня пр-ка, держал бесперебойно связь. Во время исправления линии был л/ранен, несмотря на ранение остался в строю» был награжден приказом части 63-ей Гвардейской стрелковой Красносельской Краснознаменной дивизии Ленинградского фронта № 049/н от 18.06.1944г. «Орденом Славы III степени» (Приложение 8. Орден Славы III степени. Первая страница приказа; Орден Славы III степени. Строка в наградном списке) [11]. 
Из наградного листа Ивана Николаевича известно, что в боевых с немецкими захватчиками в составе 63-ей Гвардейской Красносельской стрелковой дивизии 2-го Прибалтийского фронта с 20.02.1945г. по 24.02.1945г. командир отделения роты связи 188-го Гвардейского стрелкового Ленинградского Ордена Кутузова 3-ей степени полка 63-ей Гвардейской стрелковой Красносельской Ордена Ленина Краснознаменной дивизии гвардии сержант Варнавский И.Н. проявил мужество и отставку. Работая командиром линейного отделения связи, своевременно и быстро организовал проволочную связь между штабом полка и батальоном, не взирая на сильный огонь противника все время находился на линии и устранял повреждения. За три дня боев сам лично исправил 74 подрыва в линии связи, тем самым линия связи работала бесперебойно.
В 1945г. за образцовую службу был удостоен чести участвовать в параде Победы 24 июня 1945г. на Красной площади в г. Москва. Из воспоминаний Ивана Николаевича известно, что все участники того парада были удостоены медали «За победу в Великой Отечественной войне», а также получили в подарок «два флакона одеколона, две пары чулок и красную байковую рубаху, в которой потом вынянчили старшую дочь Надежду» [12]. 
После войны Варнавский И.Н. был удостоен пяти юбилейных медалей (Приложение 9. Варнавский И.Н. Фотографии разных лет). В 1986г. был приглашен для участия в параде Победы в г. Москва. Не поехал по личным обстоятельствам [13]. 
Ушел из жизни в 1988г.
  




















[bookmark: _GoBack]§2. Героический путь Санинского А.С.
 Санинский Андрей Степанович родился в 1911г. в с. Елань Ртищевского района Саратовской области. До войны окончил Саратовский сельскохозяйственный институт, где обучался военному делу на военной кафедре, выпускающей офицеров. 
Перед войной работал агрономом на хуторе Красный Яр, Жирновского района, Сталинградской обл., откуда был мобилизован в первые дни войны. 
Дома остались жена и двухлетняя дочь.
В начале войны его воинская часть находилась в п. Прудбое, Сталинградской обл., потом был направлен под г. Новохоперск, Воронежской обл., где воевал в качестве лейтенанта в составе гвардейского подразделения (Приложение). 
До 1943 г. находился в действующей армии, в том числе на Орловско-Курской дуге (Приложение 10. Газета Нива от 08.05.1970г. №55(9267). Интервью; Газета Нива от 08.05.1970г. №55(9267). Первая страница). После разгрома немецко-фашистских войск на Орловско-Курской дуге, наступал со своей ротой в качестве ее командира до одной из деревень под г. Полтавой. 
4 октября 1943 г. при взятии деревни под г. Полтавой, поднимая свою роту в атаку, первым поднялся, чтобы личным примером воодушевить солдат в бой, но был тяжело ранен в живот навылет снайперской пулей. После продолжительной болезни и нескольких операций осенью 1944 году был демобилизован (Приложение 11. Санинский А.С. фото; Санинский А.С. фото (оборотная сторона).
После тяжелого ранения долго восстанавливал здоровье и на фронте больше не был. Работал агрономом в различных колхозах и совхозах Сталинградской обл. до пенсии, вырастил и воспитал дочь и сына. 
Награжден орденом Красной звезды и медалями «За Победу над Германией, «20 лет победы в Отечественной войне», орденом Отечественной войны II степени [14] и другими наградами. 
Умер в 80 лет, похоронен в г. Волгограде [15]. 

Заключение.
В ходе нашего исследования изучены оригиналы документов о награждении, карт обстановки войск. Обобщена информация из архива Министерства обороны, семейных архивов, комплексного музея Орловского сельского поселения, средств массовой информации.
Работа над исследованием выявила необходимость тщательного изучения и обнародования данных о предках-участниках Великой Отечественной войны, для формирования у потомков глубоких знаний об истории своей семьи в контексте истории своей страны, развитию исторического сознания (чувства сопричастности в Великой Победе).
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